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• Além deste caderno contendo 60 (sessenta) 
questões objetivas e 1 (uma) questão discursiva, 
você receberá do fiscal de sala o cartão de respostas 
e a folha de texto definitivo; 

• As questões objetivas têm 5 (cinco) opções de 
resposta (A, B, C, D e E) e somente uma delas está 
correta; 

• A questão discursiva deverá ser redigida com 
número mínimo de 20 (vinte) e no máximo de 30 
(trinta) linhas. 

  

 

•  

 

 

 

 

 

 

 

 

• Verifique se seu caderno de questões está completo, 
sem repetição de questões ou falhas. Caso contrário, 
notifique imediatamente o fiscal da sala, para que sejam 
tomadas as devidas providências; 

• Confira seus dados pessoais, especialmente nome, 
número de inscrição e documento de identidade e leia 
atentamente as instruções para preencher o cartão de 
respostas e a folha de textos definitivos; 

• Para o preenchimento do cartão de respostas e da folha 
de textos definitivos, use somente caneta esferográfica, 
fabricada em material transparente, com tinta preta ou 
azul; 

• Assine seu nome apenas no(s) espaço(s) reservado(s) no 
cartão de respostas e na folha de textos definitivos; 

• Confira seu cargo, cor e tipo do caderno de questões. 
Caso tenha recebido caderno de cargo ou cor ou tipo 
diferente do impresso em seu cartão de respostas e em 
sua folha de textos definitivos, o fiscal deve ser 
obrigatoriamente informado para o devido registro na 
ata da sala; 

• Reserve tempo suficiente para o preenchimento do seu 
cartão de respostas. O preenchimento é de sua 
responsabilidade e não será permitida a troca do cartão 
de respostas e da folha de textos definitivos em caso de 
erro cometido pelo candidato; 

• Para fins de avaliação, serão levadas em consideração 
apenas as marcações realizadas no cartão de respostas e 
na folha de textos definitivos; 

• A FGV coletará as impressões digitais dos candidatos na 
lista de presença; 

• Os candidatos serão submetidos ao sistema de detecção 
de metais quando do ingresso e da saída de sanitários 
durante a realização das provas. 

• Boa sorte! 

 

 

• Você dispõe de 4 (quatro) horas para a realização da 
prova, já incluído o tempo para a marcação do cartão 
de respostas; 

• 2 (duas) horas após o início da prova, é possível 
retirar-se da sala, sem levar o caderno de questões; 

• A partir dos 30 (trinta) minutos anteriores ao 
término da prova é possível retirar-se da sala 
levando o caderno de questões. 

 

• Qualquer tipo de comunicação entre os candidatos 
durante a aplicação da prova; 

• Anotar informações relativas às respostas em 
qualquer outro meio que não seja o caderno de 
questões; 

• Levantar da cadeira sem autorização do fiscal de 
sala; 

• Usar o sanitário ao término da prova, após deixar a 
sala. 

SUA PROVA 

TEMPO 

NÃO SERÁ PERMITIDO 

INFORMAÇÕES GERAIS 
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Conhecimentos Gerais 
Língua Portuguesa  

1  

Assinale o segmento descritivo que exemplifica a técnica 
cinematográfica da descrição, ou seja, com o objeto móvel e o 
observador imóvel. 

(A) Sentado à porta da casa, o velhinho via passar as pessoas do 
bairro, algumas arrumadas para o trabalho, outros com 
uniformes escolares com as mães ao lado, outros ainda com 
roupas esportivas especiais. 

(B) Caminhando pelo calçadão da praia, ele pôde observar os 
inúmeros ambulantes que ofereciam camisetas de clubes, 
pequenas estátuas do Cristo Redentor, lenços coloridos, que 
encantavam os turistas. 

(C) O investigador observava a arma do crime: uma pequena faca 
com lâmina especialmente afiada, cabo de madeira com 
parafusos e arranhões por todo ele. 

(D) A paisagem era calma, com árvores paradas pela falta de 
vento, os caminhos desertos de gente, mas, com o 
deslocamento do meu corpo para a direita, podia ver alguns 
animais pastando à beira da estrada. 

(E) A estrada era estreita e ladeada de casas humildes, mas, ao seu 
final, podia-se observar novas construções de aparência mais 
moderna e luxuosa. 

2  

Observe o texto descritivo e assinale a opção em que a 
característica apontada se refere a um texto narrativo e não a um 
texto descritivo: 

Na praça havia um camponês com uma enxada, um lavrador, em 
todos os tipos de atitudes, duas vezes um semeador, duas vezes 
uma menina com uma vassoura. A seguir, uma mulher com uma 
roupa branca, descascando batatas, e um pastor apoiado em seu 
bastão, e enfim um velho camponês doente, sentado numa cadeira 
perto do fogão, a cabeça entre as mãos e os cotovelos sobre os 
joelhos.  

– Van Gogh 

(A) Os elementos descritos no texto são apresentados num só 
momento temporal, sem sucessividade. 

(B) Há predominância textual de substantivos designativos e 
adjetivos. 

(C) Ordenação dos elementos no espaço como mostram as 
palavras “a seguir” e “enfim”. 

(D) Predominância de orações coordenadas. 

(E) Formas verbais no passado com evolução cronológica. 

3  

Observe o seguinte texto descritivo de Van Gogh: 

“Estes troncos estavam num charco, em meio à lama preta. Alguns, 
pretos, encontravam-se sob a água na qual reverberavam, outros, 
descorados, sobre a campina preta. Um caminhozinho branco 
atravessa a planície, e atrás há ainda mais turfas, de um preto de 
fuligem. Por cima, um céu de tempestade”. 

Assinale a observação que não está adequada ao texto acima. 

(A) As cores ganham destaque na observação das realidades 
descritas. 

(B) A estratégia descritiva mostra uma aproximação progressiva 
do observador em relação aos elementos observados. 

(C) A descrição é de caráter objetivo, dando destaque a 
características visuais do que é descrito. 

(D) O texto tem por objeto aspectos de uma paisagem, sem a 
presença de humanos. 

(E) Os elementos descritos estão apresentados de forma dispersa, 
sem relações lógicas entre eles. 

4  

Assinale a frase que mostra uma definição técnica, que poderia 
fazer parte de um dicionário. 

(A) Informação é a moeda da democracia. 

(B) Uma linguagem diferente é uma visão da vida diferente. 

(C) O amor é mais precioso que a vida. 

(D) O conto é uma pequena narrativa. 

(E) Amor é fogo que arde sem se ver. 

5  

Observe o seguinte texto narrativo:  

“O mendigo aproximou-se do casal que estava sentado no banco 
da praça; pediu ajuda, argumentando que precisava de dinheiro, 
pois havia perdido o emprego e tinha dois filhos ainda menores 
para alimentar. O casal ficou penalizado e deu ao mendigo algum 
dinheiro”. 

Assinale a opção que indique quais são as duas formas verbais que 
mostram uma sequência cronológica. 

(A) aproximou-se / estava sentado. 

(B) pediu ajuda / argumentando. 

(C) precisava / havia perdido. 

(D) tinha / alimentar. 

(E) ficou / deu. 

6  

Assinale a frase cujo adjetivo sublinhado não se mostra no grau 
superlativo, ou seja, não se mostra com valor de grande 
intensidade. 

(A) Aquele sujeito é arquimilionário. 

(B) A feijoada é gostosa, gostosa, gostosa! 

(C) O atleta é tão bonito quanto forte. 

(D) Com o prêmio, ficou podre de rico. 

(E) O senador é alto como um poste. 
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7  

Entre as frases a seguir, assinale aquela em que a substituição 
proposta é adequada, por tratar-se do único caso de adjunto 
adnominal. 

(A) Os grandes artistas não são os copistas do mundo (mundiais), 
são seus rivais. 

(B) Toda arte é imitação da natureza (natural). 

(C) A obra de arte é uma imitação do tempo (temporal). 

(D) Aprender a ver é a mais longa aprendizagem de todas as artes 
(artística). 

(E) Meus filmes são respostas a perguntas de meus filhos (filiais). 

8  

Entre as frases a seguir, do livro A Cidade e as Serras, de Eça de 
Queiroz, assinale aquela em que a forma sublinhada está mal-
empregada. 

(A) “Chamados pôr uma grande voz, que se esganiçava no vento, 
avistamos num campo mais alto, à beira dum alpendre, o 
Silvério, debaixo dum guarda-chuva vermelho, que acenava, 
nos indicava o trilho mais curto para aquele abrigo”. 

(B) “-É a tal mulher que está doente, a mulher do Esgueira, ali do 
casal da figueira. E ainda tem outro abaixo deste... Filharada 
não lhe falta”. 

(C) “Caminhamos, com o Silvério no meio, pensativo, a fronte 
enrugada sob a vasta aba do chapéu, a barba imensa 
espalhada pelo peito, e a barraca exorbitante do guarda-chuva 
vermelho enrolada abaixo do braço”. 

(D) “Elas replicavam, familiarizadas, numa crescente simpatia pelo 
meu Príncipe: -Ora o senhor fala bem, porque fica debaixo de 
telhas...”. 

(E) “...e, como eu, encolheriam desdenhosamente os ombros ante 
a grande Ilusão que findara, agora para sempre inútil, 
arrumada como um lixo histórico, guardado debaixo da lona”. 

9  

Em alguns vocábulos, o acento tônico pode ter valor distintivo, ou 
seja, mostra duas palavras diferentes.  

Assinale a opção em que isso não ocorre. 

(A) périto e perito. 

(B) dúvida e duvida. 

(C) história e historia. 

(D) crédito e credito. 

(E) público e publico. 

10  

Todas as frases abaixo mostram comparações introduzidas por 
como.  

Assinale a opção em que a comparação não está explicada. 

(A) Governo é como violino. Você o toma com a esquerda e toca 
com a direita. 

(B) Política é como fotografia. Se você se mexer não sai. 

(C) Político sem mandato é como mulher preguiçosa sem cama. 

(D) Tomar posse para o político é como comprar um carro novo: o 
prazer dura pouco. 

(E) A Constituição é como a Bíblia, todos citam, mas ninguém lê. 

 

Raciocínio Lógico e Matemático  

11  

Seja N um número inteiro positivo formado por apenas dois 
algarismos: o das unidades e o das dezenas. Invertendo-se as posições 
de seus algarismos, forma-se um número M, maior que N. 

Se a soma de M com N dá um resultado divisível por 13, então 
M + N está entre 

(A) 111 e 121. 

(B) 121 e 131. 

(C) 131 e 141. 

(D) 141 e 151. 

(E) 151 e 161. 

12  

Em uma urna, há exclusivamente 5 bolas brancas e 3 amarelas. 
Uma primeira bola será retirada ao acaso da urna e descartada, ou 
seja, não será reposta na urna. Em seguida, outras duas bolas 
serão retiradas simultaneamente dessa mesma urna. 

A probabilidade de que as três bolas tenham a mesma cor é 

(A) 1/56. 

(B) 10/56. 

(C) 11/56. 

(D) 20/56. 

(E) 21/56. 

13  

Em um jogo de cartas, a pontuação obtida por um jogador a cada 
rodada é inversamente proporcional à quantidade de cartas em 
seu poder ao final da rodada. 

Ao final de uma das rodadas, Letícia terminou com 8 cartas em seu 
poder e Beatriz, com 15 cartas. Por isso, Letícia obteve 63 pontos 
a mais do que Beatriz.  

Levando em consideração que Carla terminou essa mesma rodada 
com 5 cartas, assinale a opção que indica quantos pontos ela fez a 
mais do que Letícia.  

(A) 81. 

(B) 75. 

(C) 63. 

(D) 36. 

(E) 18. 

14  

Considere dois conjuntos 𝐴 e 𝐵 tais que 𝐴 = {2,3,5} e ∀𝑥 ∈ 𝐴, ∃𝑦 ∈
𝐵 tal que 𝑥 + 𝑦 = 7.  

É correto afirmar que  

(A) 𝐴 ∩ 𝐵 = {2,5}. 

(B) 𝐴 ∪ 𝐵 = {2,3,4,5}. 

(C) 𝐵 − 𝐴 tem, no máximo, 1 elemento. 

(D) 𝐴 − 𝐵 tem, no máximo, 1 elemento. 

(E) 𝐴 − 𝐵 é conjunto vazio. 

15  

Com exatamente 12 quadrados de área igual a 2,25 cm2, é possível 
construir um retângulo de área 27 cm2.  

O menor perímetro que esse retângulo pode ter é 

(A) 20 cm. 

(B) 21 cm. 

(C) 24 cm. 

(D) 36 cm. 

(E) 39 cm. 
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16  

𝐴, 𝐵, 𝐶, 𝐷, 𝐸, 𝐹, 𝐺, 𝐻, 𝐼, 𝐽, 𝐾, 𝐿 e 𝑀 são os vértices de um polígono 
regular de 13 lados, nomeados, em ordem alfabética, no sentido 
horário.  

Pinta-se o vértice 𝐶 e, em seguida, girando em torno do polígono 
no sentido anti-horário, pulam-se os 3 vértices seguintes e pinta-
se o vértice 𝐿. 

A cada vértice pintado, o procedimento é repetido, sempre no 
mesmo sentido e sempre pulando os 3 vértices seguintes, esteja 
ele pintado ou não. 

O 8º vértice a ser pintado será 

(A) 𝑀. 

(B) 𝐽. 

(C) 𝐸. 

(D) 𝐵. 

(E) 𝐴. 

17  

Considere a proposição condicional: 

“Se bebe leite, não gosta de vinho”. 

Tal proposição é logicamente equivalente a 

(A) “Não bebe leite ou não gosta de vinho”. 

(B) “Não bebe leite e não gosta de vinho”. 

(C) “Se não bebe leite, gosta de vinho”. 

(D) “Se não gosta de vinho, bebe leite”. 

(E) “Bebe leite ou gosta de vinho”. 

18  

Gabriel vinha monitorando o preço P de uma determinada 
máquina de lavar e percebeu que tal valor estava se mantendo 
inalterado. Entretanto, uma semana antes de uma famosa data 
promocional, Gabriel notou que o preço dessa lavadora foi 
aumentado em 15% passando a valer P’. Na data promocional, a 
máquina foi oferecida com 20% de desconto sobre o preço P’. 

Com relação ao preço P, houve desconto de 

(A) 3%. 

(B) 5%. 

(C) 6%. 

(D) 8%. 

(E) 10%. 

19  

Em um triângulo retângulo cujos catetos medem 11 cm e 60 cm, a 
medida da altura relativa à hipotenusa é, aproximadamente, 

(A) 9,8 cm. 

(B) 10,2 cm. 

(C) 10,8 cm. 

(D) 12,8 cm. 

(E) 18,2 cm. 

20  

Seja 𝐴 uma matriz com 𝑛 linhas e 𝑝 colunas, tal que cada elemento 
𝑎𝑖𝑗 de 𝐴 é dado por 𝑖 − 𝑗, em que 𝑖 e 𝑗 são, respectivamente, os 

números da linha e da coluna ocupados pelo elemento. 

Se 𝑛 = 15 e 𝑝 = 11, é correto afirmar que, nessa matriz, haverá 

(A) 55 elementos positivos. 

(B) 99 elementos positivos. 

(C) 15 elementos nulos. 

(D) 44 elementos negativos. 

(E) 88 elementos negativos. 

 

Noções de Direito Constitucional   

21  

João, vereador junto à Câmara Municipal de Alfa, almeja 
apresentar proposição com o objetivo de aumentar o subsídio dos 
vereadores para a legislatura seguinte. Ao solicitar que sua 
assessoria realizasse uma análise preliminar em relação aos 
balizamentos a serem observados nessa iniciativa, foi-lhe 
informado que: 

I. É necessária a edição de lei. 

II. A soma da verba de representação com o subsídio não pode 
exceder o teto remuneratório constitucional. 

III. O valor do subsídio é influenciado por critérios demográficos e 
pelo subsídio de outros parlamentares. 

Após consultar a Constituição da República, João concluiu 
corretamente, em relação aos balizamentos informados, que 

(A) todos estão corretos. 

(B) apenas o balizamento I está correto. 

(C) apenas o balizamento III está correto. 

(D) apenas os balizamentos I e II estão corretos. 

(E) apenas os balizamentos II e III estão corretos. 

22  

Com o objetivo de minimizar os efeitos da inflação e da correlata 
desequiparação entre padrões remuneratórios que deveriam ser 
equivalentes, foi editada a Lei nº X, no âmbito do Município Alfa, 
dispondo que seriam diretamente aplicados aos servidores 
municipais os percentuais de reajuste estabelecidos em lei 
estadual, desde que não superiores à inflação do período, 
concedidos aos servidores estaduais ocupantes de cargos em que 
haja identidade de atribuições. Essa medida, apesar de 
comemorada por alguns setores, foi duramente combatida por 
outros. 

À luz da sistemática constitucional, é correto afirmar que a 
alteração na lei orgânica deve ser considerada 

(A) inconstitucional, por implementar vinculação remuneratória 
que é vedada. 

(B) constitucional, já que a equivalência preconizada decorre de 
imposição constitucional. 

(C) constitucional, desde que a alteração tenha contado com a 
aquiescência do Poder Executivo. 

(D) constitucional, considerando a isonomia que deve existir na 
valoração dos referenciais de trabalho e remuneração. 

(E) inconstitucional, pois a remuneração do servidor municipal 
deve observar os parâmetros estabelecidos em lei estadual. 
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23  

O Prefeito do Município Beta almejava realizar operação de 
crédito, junto a uma instituição financeira privada, com o objetivo 
de obter recursos para efetuar o pagamento de despesas com 
pessoal ativo e inativo.  

Ao consultar os órgãos competentes do Município Beta, foi 
corretamente esclarecido ao Chefe do Poder Executivo que a 
realização da referida operação de crédito é, na perspectiva da 
Constituição da República 

(A) peremptoriamente vedada. 

(B) possível, quando autorizada mediante crédito especial, com 
finalidade precisa. 

(C) possível, quando autorizada mediante crédito extraordinário, 
permanecendo segmentada, fora do caixa único. 

(D) possível, quando autorizada mediante crédito suplementar, 
que deve ser aprovado pelo Poder Legislativo pela maioria de 
dois terços. 

(E) direcionada à satisfação das despesas de capital, mas os 
valores que sobejarem, e apenas eles, podem ser direcionados 
às despesas de pessoal. 

24  

Fiscais do Município Alfa constataram que Maria solicitou alvará 
de localização para o desempenho de determinada atividade 
econômica. No entanto, a exploração dessa atividade, que 
associava serviços manuais com o uso da tecnologia, de modo que 
fosse possível personalizar o serviço desejado pelo cliente, não 
apresentava regulamentação legal. 

À luz dessa constatação, os fiscais concluíram corretamente que 

(A) é vedado o exercício da atividade, considerando a ausência de 
permissivo legal. 

(B) a ausência de permissivo legal permite que Maria explore 
livremente a atividade. 

(C) a ausência de permissivo legal, embora necessário, não obsta 
que o Poder Judiciário autorize o exercício da atividade. 

(D) a ausência de permissivo legal assegura, ao Poder Executivo, a 
faculdade de permitir, ou não, o exercício da atividade. 

(E) a ausência de permissivo legal exige que o Poder Executivo 
adote as medidas necessárias à sua edição, se provocado por 
Maria.  

25  

João, em atuação em uma estrutura orgânica vinculada ao Chefe 
do Poder Executivo da União, foi instado, por um colega de 
trabalho, a esclarecer se as atribuições que a ordem constitucional 
enuncia como sendo privativas do Presidente da República podem 
ser delegadas a outros agentes públicos. 

Foi corretamente respondido que, nos termos da Constituição da 
República 

(A) atribuições privativas são incompatíveis com a delegação. 

(B) todas as atribuições podem ser delegadas, e somente aos 
agentes indicados. 

(C) somente podem ser delegadas as atribuições especificadas, e 
apenas aos agentes indicados. 

(D) todas as atribuições podem ser delegadas, sendo que a 
delegação pode ser realizada a qualquer servidor público 
federal. 

(E) somente podem ser delegadas as atribuições especificadas, 
sendo que a delegação pode ser realizada a qualquer servidor 
público federal. 

 

Noções de Direito Administrativo  

26  

No exercício de suas atribuições no cargo de analista de gestão 
pública da Prefeitura de Vitória, ao ser indagado acerca das 
modalidades de licitação previstas na Lei nº 14.133/2021, 
Marcelino indicou corretamente 

(A) o convite. 

(B) o pregão. 

(C) a tomada de preços. 

(D) o sistema de registro de preços. 

(E) o concurso público de provas e títulos. 

27  

O Município Delta está analisando a viabilidade de conferir isenção 
no pagamento das tarifas de serviços públicos para a população 
mais carente da localidade, os quais foram objeto de delegação 
por meio de concessão, mediante o devido procedimento 
licitatório, razão pela qual estão sendo igualmente explorados os 
mecanismos para o restabelecimento do equilíbrio econômico-
financeiro do contrato.  

Considerando as questões atinentes à competência e que os 
serviços públicos a serem objeto do aludido benefício são 
saneamento básico, energia elétrica e gás canalizado, é correto 
afirmar que está no âmbito das atribuições do Município Delta, 
para fins de viabilizar tal isenção, a prestação 

(A) de todos os referidos serviços públicos. 

(B) apenas dos serviços de gás canalizado. 

(C) apenas do serviço de energia elétrica. 

(D) apenas do serviço público de saneamento básico. 

(E) dos serviços de energia elétrica e de gás canalizado. 

28  

Recentemente, foi noticiado nos veículos de comunicação que a 
Autoridade Nacional de Proteção de Dados (ANPD) suspendeu o 
uso de dados pessoais publicados em plataformas digitais de certa 
empresa controladora para o treinamento de sistemas de 
inteligência artificial. 

Considerando as questões atinentes à organização administrativa 
e aos poderes ou prerrogativas da Administração Pública, é correta 
afirmar que a ANPD 

(A) é um órgão da Administração Direta, que estava no exercício 
do poder hierárquico. 

(B) é uma autarquia integrante da Administração Indireta, que 
estava no exercício do poder de polícia. 

(C) é uma empresa pública integrante da Administração Direta, 
que estava no exercício do poder disciplinar. 

(D) é uma entidade paraestatal, que não integra a Administração 
Direta ou Indireta, que estava no exercício do poder 
normativo. 

(E) é uma sociedade de economia mista, que estava no exercício 
do poder discricionário. 
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Tuany é servidora pública municipal estável, que, no exercício de 
suas atribuições, praticou, dolosamente, a conduta de se utilizar 
de maquinário e insumos que estavam à sua disposição em razão 
do cargo que ocupava, para a realização de uma obra particular, 
condizente com a construção de uma piscina em sua residência, 
para a maior comodidade de sua família.  

Diante dessa situação hipotética, tendo em conta que um mesmo 
fato pode importar na responsabilização civil, administrativa e 
criminal dos agentes públicos, é correto afirmar que a conduta de 
Tuany  

(A) não caracteriza qualquer ilícito criminal, civil, ou 
administrativo, na medida em que ela tem o direito de utilizar 
os bens públicos que estão à sua disposição, da forma que 
entender cabível. 

(B) pode ser penalizada nas esferas civil, penal e administrativas, 
sendo certo que a responsabilização por improbidade tem 
natureza criminal, de modo que absorve o respectivo delito 
contra a Administração Pública. 

(C) configura crime contra a Administração Pública, de modo que 
ela apenas pode ser responsabilizada na esfera penal, sendo 
vedada, assim, a apuração em qualquer outra esfera de 
responsabilidade, pois elas são absorvidas pela criminal. 

(D) dá ensejo a diversos ilícitos tanto na esfera civil quanto na 
administrativa, mas caso ela venha a responder com base na 
lei de improbidade, a simples instauração de tal processo 
impede a deflagração de processo administrativo disciplinar 
com relação aos mesmos fatos. 

(E) corresponde a ato de improbidade que importa em 
enriquecimento ilícito, sendo certo que a aplicação das 
penalidades previstas na respectiva norma (Lei nº 8.429/92) 
independe das sanções penais e de responsabilidade civis e 
administrativas previstas na legislação específica. 

30  

Dentre as modalidades de intervenção do Estado na propriedade, 
existe aquela que, em princípio, é restritiva, mas que pode se 
tornar supressiva, quando ocorre o perecimento do bem que dela 
tenha sido objeto, a ser indenizado, portanto posteriormente.  

É correto afirmar que tal modalidade de intervenção, que tem 
lugar nas situações que envolvem iminente perigo público, 
corresponde à  

(A) limitação administrativa. 

(B) ocupação provisória. 

(C) requisição administrativa. 

(D) servidão administrativa. 

(E) desapropriação. 

 

Gestão Pública  

31  

Na gestão financeira e orçamentária, existe uma técnica que 
promove o exercício da cidadania e cujo principal benefício é a 
democratização da relação entre o cidadão e a Administração 
Pública.  

Essa técnica permite considerar os interesses políticos e sociais nos 
processos de tomada de decisão e é denominada  

(A) gestão de programa. 

(B) controle governamental. 

(C) disponibilidade administrativa. 

(D) orçamento participativo. 

(E) governabilidade gerenciada. 

32  

Os indicadores de desempenho têm como parâmetro o 
fornecimento de informações gerenciais que possibilitem a 
melhoria contínua dos processos organizacionais, bem como 
melhor gerenciá-los visando o alcance dos objetivos estratégicos. 

Dentre os tipos de indicadores, aqueles que têm por objetivo aferir 
a taxa de produção de um bem ou serviço, denominam-se 
indicadores de 

(A) projetos. 

(B) capacidade. 

(C) qualidade. 

(D) resultados. 

(E) impactos. 

33  

Uma das ferramentas na busca da melhoria contínua na 
implantação de políticas públicas é o ciclo PDCA, onde o método é 
sintetizado para controlar e melhorar as atividades, visando 
proporcionar resultados mais confiáveis. 

Acerca do ciclo PDCA, é correto afirmar que 

(A) a execução é a terceira fase, onde será executado o que foi 
planejado. 

(B) a verificação introduz as ações corretivas dos resultados 
aferidos indicando o realinhamento das ações, caso 
necessário. 

(C) a ação é a fase avaliativa onde são identificadas possíveis 
falhas para futuras revisões dos programas. 

(D) o controle de avaliação estabelece os objetivos para melhoria 
da execução. 

(E) o planejamento é a etapa que prepara os planos de ação de 
cada projetos estabelecidos no plano de melhoria da gestão. 

34  

Das categorias relativas à gestão de competências que são 
necessárias para orientar as decisões de uma organização, aquelas 
que estão relacionadas com as competências básicas e 
fundamentais de uma organização, no que diz respeito à 
sociedade, aos clientes e seus concorrentes, são competências 

(A) essenciais. 

(B) de gestão. 

(C) pessoais. 

(D) organizacionais. 

(E) tecnológicas. 
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Com relação às estratégias utilizadas pelos governos para o 
incremento de sua legitimidade, assinale V para afirmativas 
verdadeiras e F para as falsas. 

(   ) O corporativismo estatal refere-se à troca de benefícios entre 
setores da sociedade e a classe política do Estado. 

(   ) O clientelismo trata-se de interlocutores representantes de 
categorias  profissionais. 

(   ) O neocorporativismo trata-se de entidades privadas 
concedidas pelo Estado que possuem o direito de participar de 
processos decisórios. 

As afirmativas são, respectivamente, 

(A) F – V – V. 

(B) V – F – V. 

(C) F – V – F. 

(D) V – V – F. 

(E) F – F – V. 

36  

No contexto da administração gerencial, a gestão por resultados 
foi introduzida para que os recursos fossem utilizados de modo 
eficiente e efetivo com foco nos resultados alcançados, baseados 
no princípio constitucional da eficiência e informações 
determinantes de transparência, visando o controle de suas ações. 

Assinale a opção que apresenta dois enfoques essenciais para o 
alcance da gestão por resultados. 

(A) Flexibilidade institucional e empenho em resultados. 

(B) Planejamento vinculado ao orçamento e motivação dos 
servidores. 

(C) Incentivos econômicos e criação de mecanismo competitivo. 

(D) Governança corporativa e relações sociais avançadas. 

(E) Finalidade do bem comum e serviço orientado para 
efetividade. 

 

Conhecimentos Específicos 
Contabilidade Pública 

37  

De acordo com a NBC TSP Estrutura Conceitual – Estrutura 
conceitual para elaboração e divulgação de informação contábil de 
propósito geral pelas entidades do setor público, as informações 
financeiras úteis devem ser relevantes e representar 
fidedignamente aquilo que pretendem, sendo que a 
representação fidedigna é completa, neutra e isenta de erros.  

Deste modo, para que a representação da estimativa de preço ou 
de valor não observável seja fidedigna, deve ser observado o que 
consta nas opções, com exceção de uma. Assinale-a. 

(A) A natureza e as limitações do processo de estimativa são 
explicadas. 

(B) O valor é descrito de forma clara e precisa como sendo a 
estimativa. 

(C) Os valores envolvidos na mensuração representam os 
montantes obtidos no passado. 

(D) Nenhum erro foi cometido na escolha do processo apropriado 
para o desenvolvimento da estimativa. 

(E) Nenhum erro foi cometido na aplicação do processo 
apropriado para o desenvolvimento da estimativa. 

38  

Entre as restrições inerentes à informação contida nos relatórios 
contábeis de propósito geral das entidades do setor público 
(RCPGs) está o custo-benefício. 

Em relação a esta restrição, é incorreto afirmar que 

(A) a aplicação da restrição custo-benefício parte da premissa de 
que todas as características qualitativas devem ser atendidas 
de modo pleno. 

(B) os custos, para fornecer a informação, incluem os de coleta, de 
processamento e de verificação e/ou de apresentação das 
premissas e das metodologias que dão suporte a elas, além dos 
de disseminação. 

(C) avaliar se os benefícios da informação justificam seus custos é, 
com frequência, uma questão de julgamento de valor, pois não 
é possível identificar todos os custos e todos os benefícios da 
informação incluída nos RCPGs. 

(D) a omissão da informação útil também impõe custos, inclusive 
aqueles em que os usuários incorrem na obtenção de 
informação necessária de terceiros, além dos custos advindos 
da tomada de decisão utilizando dados incompletos fornecidos 
pelos RCPGs. 

(E) os responsáveis pelos RCPGs envidam a maior parte dos seus 
esforços para agregar informação aos relatórios, entretanto, 
os usuários dos serviços e os provedores de recursos acabam 
por assumir os custos desses esforços. 

39  

De acordo com a NBC TSP 11 – Apresentação das Demonstrações 
Contábeis, as entidades do setor público devem apresentar ativos 
circulantes e não circulantes e passivos circulantes e não 
circulantes, como grupos de contas separados no seu balanço 
patrimonial. 

O termo “ativo não circulante” inclui 

(A) os ativos tangíveis, apenas. 

(B) os ativos tangíveis e os intangíveis, apenas. 

(C) os ativos tangíveis e os econômicos, apenas. 

(D) os ativos tangíveis, intangíveis e financeiros de longo prazo, 
apenas. 

(E) os ativos tangíveis, econômicos e financeiros de longo prazo, 
apenas. 

40  

De acordo com a NBC TSP 11 – Apresentação das Demonstrações 
Contábeis, na Demonstração do Resultado, as despesas devem ser 
subclassificadas a fim de destacar os custos e suas apropriações de 
custos a programas específicos, atividades ou outros segmentos 
relevantes à entidade que é retratada nas demonstrações 
contábeis. Essa análise deve ser proporcionada pelo método da 
natureza da despesa ou pelo método da função da despesa. 

Assinale a opção que indica exemplos de despesas apresentadas 
de acordo com o método da função. 

(A) Proteção ambiental, saúde e suprimentos e itens consumíveis 
utilizados. 

(B) Serviços públicos gerais, assistência social e assuntos 
econômicos. 

(C) Subsídios e outras transferências concedidas, defesa e ordem 
pública de segurança. 

(D) Educação, habitação e comodidades para a comunidade e 
salários e benefícios a empregados. 

(E) Perda por redução ao valor recuperável de ativo imobilizado, 
despesa de depreciação e de amortização. 
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Uma entidade do setor público apresentou as seguintes receitas 
em 2023: Cessão de direitos: 270.000; Contribuições de melhoria: 
R$100.000; Exploração de Recursos Naturais: R$80.000; 
Exploração do Patrimônio Imobiliário do Estado: R$150.000; 
Impostos: 500.000; Industrial: R$360.000; Valores mobiliários: 
R$320.000. 

Assinale a opção que indica o total das receitas patrimoniais em 
2023. 

(A) R$230.000. 

(B) R$500.000. 

(C) R$550.000. 

(D) R$820.000. 

(E) R$1.180.000. 

42  

Em 2022, uma entidade do setor público contratava uma pessoa 
jurídica para prestar o serviço de transporte diário a seus 
servidores, no início e no final do expediente. 

Em 2023, a entidade cancelou o contrato para a prestação do 
serviço de transporte e passou a fornecer aos servidores auxílio-
transporte por meio de cartão magnético, para que fizessem sua 
locomoção por conta própria. 

Assinale a opção que indica o elemento de despesa utilizado em 
2022 e em 2023, respectivamente, relacionado ao transporte dos 
servidores. 

(A) 13 – Obrigações Patronais e 14 – Diárias. 

(B) 11 – Vencimentos e Vantagens Fixas e 49 – Auxílio-Transporte. 

(C) 39 – Outros Serviços de Terceiros – Pessoa Jurídica e  
42 – Auxílios. 

(D) 39 – Outros Serviços de Terceiros – Pessoa Jurídica e  
49 – Auxílio-Transporte. 

(E) 04 – Contratação por Tempo Determinado e 33 – Passagens e 
Despesas com Locomoção. 

43  

De acordo com a NBC TSP 13 – Apresentação de Informação 
Orçamentária nas Demonstrações Contábeis, em muitos casos, os 
valores do orçamento final e do realizado são os mesmos.  

Isso acontece porque 

(A) o orçamento final não inclui estimativas futuras ou projeções 
divulgadas para períodos além daquele a que se refere. 

(B) os ajustes ocasionados por mudanças de estimativas e de 
políticas contábeis não são geralmente aplicados no 
orçamento original. 

(C) não é possível estimar com confiabilidade as mudanças nas 
condições e circunstâncias observadas durante o período, de 
modo que estas são apenas divulgadas. 

(D) não são consideradas a realização de despesa oriunda de lei ou 
outro instrumento que contenha decisões relacionadas à 
alocação das receitas orçamentárias estimadas relativas a 
determinado período. 

(E) a execução orçamentária é monitorada durante o período e o 
orçamento original é progressivamente revisado para refletir 
mudanças nas condições, circunstâncias e fatos ocorridos 
durante o período. 

44  

Uma entidade do setor público teve o seu orçamento anual 
alterado por meio de crédito adicional que foi incorporado ao 
orçamento, adicionando-se à dotação orçamentária que devia 
reforçar. 

Conclui-se, portanto, que o crédito adicional era denominado 

(A) especial. 

(B) extraordinário. 

(C) suplementar. 

(D) de transposição. 

(E) de remanejamento. 

45  

De acordo com a NBC TSP 34 – Custos no Setor Público, a 
administração da entidade ou de suas unidades está na melhor 
posição para selecionar o método de custeio que melhor se ajusta 
às suas necessidades. 

Para fazer essa seleção, a administração deve avaliar as 
alternativas de método de custeio e selecionar aquela que 

(A) gera os resultados mais tempestivos. 

(B) propicia o maior vínculo com o fluxo de caixa. 

(C) oferece as adaptações mais simples de serem aplicadas. 

(D) evidencia o maior superávit ou o menor déficit, dependendo 
da situação. 

(E) provê os melhores resultados no contexto de seu ambiente 
operacional. 

46  

De acordo com a NBC TSP 34 – Custos no Setor Público, a seleção 
dos direcionadores e das bases de rateio depende das 
características do ambiente e do processo produtivo, bem como 
da disponibilidade e regularidade dos dados. 

Considerando os direcionadores e bases de rateio para alocação 
de custos indiretos, a opção que não é apropriada para essa 
finalidade 

(A) é a mão de obra direta. 

(B) são as unidades produzidas. 

(C) é o preço final dos produtos. 

(D) é a área ocupada pelos departamentos. 

(E) é o tempo consumido no processo produtivo. 
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Contabilidade Geral 

47  

De acordo com a NBC TG Estrutura Conceitual - Estrutura 
Conceitual para Relatório Financeiro, os investidores, credores por 
empréstimos, e outros credores, existentes e potenciais, são os 
principais usuários aos quais se destinam relatórios financeiros 
para fins gerais. 

Em relação às informações fornecidas por estes relatórios aos 
usuários primários, é correto afirmar que os relatórios 

(A) fornecem todas as informações de que esses usuários 
necessitam. 

(B) buscam fornecer todas as informações de que esses usuários 
necessitam, sendo que nem sempre é possível. 

(C) não fornecem todas as informações de que esses usuários 
necessitam, no entanto, as normas contábeis estão sendo 
aprimoradas para que isso aconteça. 

(D) não fornecem e nem podem fornecer todas as informações de 
que esses usuários necessitam, de modo que eles precisam 
considerar outras fontes. 

(E) não fornecem e nem podem fornecer todas as informações de 
que esses usuários necessitam, de modo que eles precisam 
tirar as suas conclusões com base no que os relatórios 
divulgam. 

48  

Uma sociedade empresária apresentava os seguintes saldos em 
seu Balanço Patrimonial: 

• Ativo Circulante: R$300.000;  

• Passivo Circulante: R$150.000;  

• Patrimônio Líquido: R$500.000. 

Os possíveis saldos para o Ativo não Circulante e o Passivo não 
Circulante são, respectivamente, 

(A) R$20.000 e R$30.000. 

(B) R$100.000 e R$750.000. 

(C) R$200.000 e R$50.000. 

(D) R$400.000 e R$250.000. 

(E) R$700.000 e R$350.000. 

49  

Uma loja de roupas registrou o seguinte faturamento no primeiro 
trimestre de 2024: 

• Janeiro: R$600.000 

• Fevereiro: R$800.000 

• Março: R$700.000 

Das vendas, 90% foram realizadas por cartão de crédito, para 
recebimento previsto no mês seguinte, enquanto 10% foram 
recebidas à vista. Além disso, a loja paga no mês das vendas uma 
comissão de 5% aos seus vendedores. 

A Receita Bruta de Vendas em fevereiro, considerando que a loja 
utiliza o Regime de Competência, foi de 

(A) R$540.000. 

(B) R$580.000. 

(C) R$620.000. 

(D) R$760.000. 

(E) R$800.000. 

50  

De acordo com a NBC TG Estrutura Conceitual - Estrutura 
Conceitual para Relatório Financeiro, o custo histórico de um ativo 
é ajustado ao longo do tempo para refletir, quando aplicável, 
certas condições. 

Assinale a opção que não reflete uma dessas condições.  

(A) A integralização do capital social, com reservas de lucros, que 
havia sido subscrito. 

(B) Os pagamentos recebidos que extinguem a totalidade ou parte 
do ativo. 

(C) O consumo da totalidade ou parte do recurso econômico que 
constitui o ativo. 

(D) A provisão de juros para refletir componentes de 
financiamento do ativo. 

(E) O efeito de eventos que fazem com que a totalidade ou parte 
do custo histórico do ativo não seja mais recuperável. 

51  

Em 31/12/2023, uma sociedade empresária que presta serviços 
relacionados à tecnologia tinha R$500.000 em caixa. Em janeiro de 
2024, ela resolveu investir 80% do saldo em caixa, de modo a 
aumentar os seus rendimentos.  

Os investimentos foram realizados do seguinte modo: 

I. R$80.000: aplicação financeira resgatável em 180 dias. 

II. R$140.000: compra de 15% de participação em empresa 
varejista. 

III. R$180.000: imóvel destinado exclusivamente à valorização. 

Após realizados os investimentos, os saldos apresentados no ativo 
da sociedade empresária são 

(A) Circulante: R$180.000;  

 Investimentos: R$320.000. 

(B) Circulante: R$100.000;  

 Realizável a Longo Prazo: R$80.000;  

 Investimentos: R$320.000. 

(C) Circulante: R$100.000;  

 Realizável a Longo Prazo: R$220.000;  

 Investimentos: R$180.000. 

(D) Circulante: R$180.000;  

 Investimentos: R$140.000;  

 Imobilizado: R$180.000.  

(E) Circulante: R$100.000;  

 Realizável a Longo Prazo: R$80.000;  

 Investimentos: R$140.000;  

 Imobilizado: R$180.000. 

52  

Na Demonstração do Resultado do Exercício, após calculado o 
Resultado Bruto, são apresentadas as despesas necessárias ao 
desenvolvimento das atividades da empresa e outras receitas 
complementares ao negócio e segregadas por subtotais, conforme 
a sua função.  

Assinale a opção que não indica uma dessas despesas. 

(A) Despesas com vendas. 

(B) Despesas gerais e administrativas. 

(C) Despesas com juros de capital próprio. 

(D) Outras despesas e receitas operacionais. 

(E) Despesas financeiras deduzidas das receitas financeiras. 
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Em 31/12/2023, uma sociedade empresária reconheceu um 
prejuízo de R$50.000 e o compensou com reservas. 

A compensação desse prejuízo é demonstrada em 

(A) Balanço Patrimonial. 

(B) Demonstração do Resultado do Exercício. 

(C) Demonstração do Resultado Abrangente. 

(D) Demonstração das Mutações do Patrimônio Líquido. 

(E) Demonstração do Valor Adicionado. 

54  

Ao elaborar a Demonstração dos Fluxos de Caixa de uma empresa, 
os fluxos de caixa agregados advindos da obtenção ou da perda de 
controle de controladas ou outros negócios, devem ser 
apresentados separadamente e classificados como 

(A) atividades operacionais. 

(B) atividades de investimento. 

(C) atividades de financiamento. 

(D) equivalentes de caixa. 

(E) ajustes ao resultado líquido. 

55  

Um restaurante reconheceu as seguintes receitas em junho de 
2024: Receitas de serviços: R$500.000; Receitas financeiras: 
R$120.000; Receitas com a venda de ativo imobilizado: R$80.000. 

As vendas têm previsão de recebimento em agosto e o restaurante 
estima inadimplência de 4%. 

O saldo do item "1- Receitas", apresentado na Demonstração do 
Valor Adicionado em 30/06/2024, é 

(A) R$480.000. 

(B) R$500.000. 

(C) R$560.000. 

(D) R$580.000. 

(E) R$700.000. 

56  

Em relação à divulgação relacionada aos estoques de uma fábrica 
nas Demonstrações Contábeis, analise as informações a seguir: 

I. O valor de estoques reconhecido como despesa durante o 
período.  

II. O valor total escriturado em estoques e o valor registrado em 
outras contas apropriadas para a entidade. 

III. As políticas contábeis adotadas na mensuração dos estoques, 
incluindo formas e critérios de valoração utilizados. 

De acordo com a NBC TG 16 (R2) - Estoques, as demonstrações 
contábeis devem divulgar o que se afirma em 

(A) I, somente. 

(B) I e II, somente. 

(C) I e III, somente. 

(D) II e III, somente. 

(E) I, II e III. 

 

Análise das Demonstrações Contábeis 

57  

Relacione os indicadores utilizados na análise de demonstrações 
contábeis com as suas respectivas definições.  

1. Indicadores de Lucratividade. 

2. Indicadores de Rentabilidade. 

3. Indicadores de Endividamento. 

(   ) Avaliam a segurança oferecida pela empresa aos capitais 
alheios e revelam sua política de obtenção de recursos.  

(   ) Avaliam o desempenho global da empresa, em termos de 
capacidade de gerar lucros.  

(   ) Avaliam o desempenho global da empresa, em termos de 
capacidade de remunerar o capital nela aplicado. 

Assinale a alternativa que mostra a relação correta, de cima para 
baixo. 

(A) 1 – 2 – 3. 

(B) 2 – 1 – 3. 

(C) 2 – 3 – 1. 

(D) 3 – 1 – 2. 

(E) 3 – 2 – 1. 

58  

Com relação à análise horizontal e vertical, assinale V para a 
afirmativa verdadeira e F para a falsa. 

(   ) A análise horizontal tem por objetivo verificar o ciclo 
operacional da entidade. 

(   ) A análise vertical tem por objetivo verificar a estrutura 
patrimonial e de resultado da entidade. 

(   ) Para a realização da análise horizontal e vertical é necessário 
verificar, no mínimo, as demonstrações contábeis de dois 
exercícios. 

As afirmativas são, respectivamente, 

(A) V – V – F. 

(B) V – F – V. 

(C) F – V – V. 

(D) V – F – F. 

(E) F – V – F. 

59  

Uma sociedade empresária apresentava os seguintes saldos em 
seu balanço patrimonial em 31/12/2023:  

Disponibilidades: R$50.000;  

Clientes (90 dias): R$70.000;  

Empréstimos (720 dias): R$80.000;  

Estoques (60 dias): R$90.000;  

Fornecedores (120 dias): R$20.000;  

Patrimônio Líquido: R$300.000;  

Salários a pagar (15 dias): R$10.000;  

Terrenos destinados à valorização: R$200.000. 

O endividamento geral da sociedade empresária em 31/12/2023 é 

(A) 14,29%. 

(B) 26,83%. 

(C) 27,27%. 

(D) 36,67%. 

(E) 37,50%. 
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Em 31/12/2023, uma sociedade empresária apresentava índice de 
liquidez geral de 1,0.  

De acordo com o indicador, pode-se constatar, em relação aos 
saldos dos grupos do balanço patrimonial, que 

(A) o ativo total é igual ao passivo total. 

(B) o ativo total é igual ao patrimônio líquido. 

(C) a soma do ativo circulante com o ativo realizável a longo prazo 
é igual ao passivo total. 

(D) o ativo circulante é igual às obrigações com terceiros de curto 
prazo. 

(E) o ativo não circulante é igual às obrigações com terceiros de 
longo prazo. 
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Redação 

Muitos analistas do mercado de trabalho afirmam que em menos de algumas décadas algumas profissões irão desaparecer em função de 
profundas mudanças no mercado de trabalho. Ocorre ao mesmo tempo que profissões antes pouco valorizadas estão ganhando destaque 
no mercado, como mecânico de automóveis, serviços de eletricista e bombeiro hidráulico.  

Redija um texto dissertativo-argumentativo, com número mínimo de 20 (vinte) e no máximo de 30 (trinta) linhas, no qual você expõe suas 
ideias de forma clara e coerente, em conformidade com a norma culta. Destaque os argumentos que sustentam seu ponto de vista, 
respondendo à seguinte pergunta: 

Como orientar os filhos para que sejam bem-sucedidos profissionalmente? 
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